

创建特色便民大厅 打破“办事难”瓶颈

阿里河讯 呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局大杨树镇分局创建特色便民服务大厅,打破“办事难”的瓶颈,让老百姓感受到便民、利民、亲民的服务。

便民服务大厅设立了一站式完成的户籍业务窗口、出入境业务窗口、车驾管业务窗口,充分彰显了为民服务的工作宗旨。

从群众需求考虑,出入境业务窗口亲和力满分。出入境手续均可在大杨树镇完成办理。台湾通行证、港澳通行证、护照等无需再到阿里河镇办理相关业务。

从业务拓展做起,车驾管业务窗口便民至上。宜里镇、古里镇、诺敏镇、乌鲁布铁镇等南部乡镇的九万多名居民都可以到便民

服务大厅完成机动车换证、检证。

从流程优化出发,户籍业务窗口高效便捷。传统的户籍业务繁琐复杂,窗口民警不断优化户籍服务,让窗口服务更加专业化、便民化、亲民化,无论是户口迁移、身份证首次申领,还是异地办理等相关业务都能迅速、周到的完成。

(韩冰)

开展应急处置演练 确保场所安全稳定

音德尔讯 为进一步加强场所急重症戒毒人员应急处置工作,规范应急处置各环节流程,全面提升民警、医务人员应急处置能力,近日,图牧吉强制隔离戒毒所开展了突发疾病应急处置演练。

演练场景为一名戒毒人员突然胸口疼痛,倒地不起。该所民警到达现场后发现戒毒人员意识模糊,病情较重,便立即汇报所领导并第一时间启动突发疾病应急预案。值班领导及所医院值班医生随即赶往现场。经医生初步诊断为心源性休克,且病情危重,需立即开启绿色通道,转诊到上级医联体医院。

本次演练中,所有工作人员都能够按照预案流程操作实施,反应迅速,分工明确,现场管控到位,达到了预期效果。

(康胡木吉勒)

提高普法工作质效 营造良好法治环境

乌兰花讯 为进一步提高广大群众的法律意识,营造良好的法治环境,近日,乌兰察布市四子王旗司法局乌兰花司法所组织开展了“发挥法律明白人优势、提高普法工作质效”普法宣传活动。

此次活动充分发挥“法律明白人”人熟、地熟、事熟优势,通过以案释法的形式,解决群众日常生产生活中的小矛盾、小纠纷,用群众听得懂的地方语言,把法治宣传“触角”延伸到千家万户,以乡亲、朋友的身份动之以情、晓之以理,将宅基地、用工、土地承包经营、婚姻家庭、赡养等矛盾纠纷化解在萌芽状态,引导群众养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,从而进一步提高群众的法律意识,养成法治习惯,真正筑牢社会稳定的“第一道防线”。

(武娜)

开展秋季防火宣传 筑牢消防安全防线

巴彦呼舒讯 近日,兴安盟科右中旗公安局科尔沁国家级自然保护区森林公安分局与科右中旗林业和草原局、科尔沁国家级自然保护区管理局联合开展了秋季森林草原防火宣传活动。

活动期间,该分局组织民辅警与林草局、保护区管理局的工作人员组成宣传队,深入科右中旗巴彦呼舒镇和新家木苏木,通过发放宣传资料、张贴宣传海报、现场讲解法律知识等多种形式,向群众宣传森林草原防火的重要性、森林火灾的危害性以及预防森林火灾的措施等相关知识。

此次活动的开展,有助于增强群众对森林草原防火工作的理解和支持,提高群众的防火意识和自我防范能力。

(袁晶晶)

包头海关践行“枫桥经验”助力优化营商环境

包头讯 包头海关积极践行新时代“枫桥经验”,解决企业急难愁盼问题,助力营商环境优化提升。

以问题清零为导向,用心用情为企业纾困解难。通过巩固深化党委包联企业、问题清零等机制,持续开展关爱送政策上门、关爱接待日等活动,并在此基础上定制了34条优化营商环境具体措施。

以“一企一策”为抓手,优化服务,为企业降本增效。指导包钢、鹿王等企业用好RCEP等贸易协定税款减免政策。今年前8个月签发RCEP原产地证书91份,签证金额1.47亿元。指导北方股份公司利用好保税仓库,开展“两步申报+保税物流”模式,进一步提升通关效率,降低企业经营成本。

以预防为先为原则,依法延伸优化营商环境

环境触角。成立知识产权海关保护小分队,通过送法进企业的形式,“一对一”开展政策解读10次,帮助企业从源头防范商事风险,并建立跨部门专家业务磋商机制,与驻地法院、公安、知识产权等部门加强联系,共同研判执法风险,攻克执法疑难问题,及时、高效地把行政争议防范在前端、解决在基层,化解在初始阶段。

(陶涛)

筑牢电诈“防护墙”



连日来,乌兰察布市丰镇市看守所分批组织民辅警深入居民小区、商场、乡镇农村、单位学校等地开展了“国家反诈中心”APP宣传下载注册工作,从而增强广大群众的防诈反诈意识,提醒群众要保护好个人隐私,不要轻易透露个人信息和转账打款,进一步增强了群众对各类常见诈骗手段的识别和防范能力。

张学刚 摄

警用装备大检查

额尔古纳讯 为进一步规范警用装备管理工作,确保各类装备使用性能良好,提升应急处置保障水平,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局警务保障大队开展了警用装备检查维修工作。

检修过程中,该大队严格规范警用装备管理流程,结合各部门执法执勤工作实际对警用装备的型号、数量及维护保养情况进行详细登记,制定维修保养制度,严格

执法执勤更有力

按照流程领用借用,完善警用装备出入库登记表和借用退还登记表,做到使用情况有账可查。同时,按照警用装备相关管理制度,动态清查掌握需要更换的装备底数,特别是对应急包、催泪喷射器,根据时间配备进行更新换代,并对损坏的执法记录仪及时返厂维修,确保警用装备随时处于良好状态。

(额尔古纳市公安局供稿)

中秋佳节送月饼

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 麻如林) 为缓解被监管人员思念家乡、思念亲人的情绪,让被监管人员感受到温暖和关怀,近日,呼和浩特市武川县看守所改善伙食的基础上,为被监管人员发放了月饼及新鲜水果,让在押人员在看守所里感受到温暖。

该所所长郭贵平为被监管人员送上节

监所关怀暖人心

日的祝福,并组织在押人员进行了一次集体教育。此外,武川县看守所在节日期间高度重视监所安全防范工作,要求在岗民警严格值班备勤,提高警惕,发现问题及时报告。同时,加强对在押人员的谈心教育工作,及时掌握被监管人员的思想动态,稳定被监管人员思想情绪,确保节日期间监所安全稳定。

呼和浩特供电公司助力农民喜获丰收

快电力施工建设进度,全力保障当地农灌期用电需求。

一直以来,呼和浩特供电公司深入践行“人民电业为人民”的企业宗旨,充分发挥电力行业优势,持续加大电网投资建设力度,不断提升日常线路巡视检修质效,全面落实“三零三省”服务举措,为地区打造高标准农田提供可靠电力保障,以优质服务为当地秋季丰收助力。

(张鹏 樊庆媛 王磊)

深化平安建设 共建和谐家园

乌海讯 为持续深入推进乌海市平安建设工作,积极营造全社会争创“平安中国建设示范市”良好氛围,9月23日,乌海市平安办组织开展了以“深化平安建设、共建平安家园”为主题的平安建设集中宣传日活动,乌海市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局等13个平安建设成员单位参加了活动。

活动现场,各成员单位通过摆放展板、悬挂条幅、发放宣传资料、宣传品、向群众释法答疑等形式开展了集中宣传、宣讲,详细地为群众讲解了反有组织犯罪法、铁路安全条例、公益诉讼、邪教危害、消防安全常识、应急救援等各类法规知识,民警还现场指导群众安装“国家反诈中心”APP。

通过本次集中宣传活动,进一步提高了群众的法治意识,提升了群众对平安建设的知晓率,凝聚了“平安建设人人有责”的共识,为争创“平安中国建设示范市”奠定了良好的基础。

(乌海市委政法委供稿)

加强交通安全宣传 提升交通安全意识

乌海讯 为切实加强公共交通安全宣传教育,让市民了解更多的公共交通安全知识,乌海市公安局公共交通安全分局深入乌海职业技术学院为1000余名大一新生开展了公共交通安全知识讲座。讲座主要围绕公共交通的定义是什么、公共交通的范围有哪些、公共交通“硬核”知识有什么三个方面展开。

讲座结合乌海机场2003年通航、乌海2023年8月被命名为国家公共都市建设示范城市,乌海高铁2025年投入运行的实际,阐述了公共交通是城市运转的重要载体,是大众出行的主要途径。

民警讲述了公共汽车容易发生紧急刹车摔倒、下车容易被道路两边的车辆撞倒的实例,强调了乘客抢夺方向盘、袭击司机可能会面临的法律后果。

此次讲座为更好地提高大学生的公共交通安全意识、法律法规意识和文明出行意识打下了坚固的思想基础。

下一步,乌海市公安局公共交通安全分局将深入校园、走进企业、下沉社区,不断加强公共交通安全宣传教育的覆盖面和普及率。

(韩强)

普法宣传进社区 法律知识入人心

乌海讯 为大力弘扬法治精神,进一步落实“青年普法志愿者法治文化基层行”活动要求,9月25日,乌海市乌达区委政法委、区法学会、区反邪教协会联合颐景佳苑社区及有关单位,组织开展了“八五”普法进社区法治宣传活动。

活动现场,工作人员为群众发放了宪法、民法典、反有组织犯罪法和反邪教等相关法律法规知识宣传手册,以及各类宣传品300余份。同时,工作人员针对群众咨询的问题进行了详细解答,并结合具体案例以案释法,引导群众在日常生活中要树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法律意识。工作人员通过理论宣讲、政策解读、志愿服务等形式为群众提供服务,答疑解惑200余人次。

此次活动,进一步弘扬了法治精神,提高了群众法律意识和安全防范意识,营造了浓厚的普法氛围。

(郝珍珍)

